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VIDÉKE
TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik vasárnap reggel.
Elő fizetési

Helyben :
Egész évre . . 4 korona 
Fél évre ... 2 „
Negyed évre . 1

16 8" :
Vidéken:

Egész évre 5 K 
Fél cvre . . 2 „
Negyed évre 1 ,

Egyes szám ára !2 fillér.

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva afkiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri ki lése 10 szóig 50 fillér. 
Minden további szó 4 fillér^:! több. Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség:
Pandató-utcza 680. szám. ==

Kiadóhivatal:
.Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 74. szám.
------  Kéziratokat nem adunk vissza. -------
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Augusztus 3.
— Emlékezés a hősükre.
Ötvenhét esztendővel ezelőtt vér- 

zivataros idők nagy eseményei játszód­
tak le az ács-hcrkályi csatatéren. Dicső 
hősök, a honszerelem lánglelkü apos­
tolai, a nemzet szabadságának rettent- 
hetlen bajnokai ontották vérüket a ha­
záért és igazságért. Vérrózsák nyíltak 
a fűszálon, agyuk dörgése, fegyverek 
csattogása töltötte meg a levegőt és 
gazdagon aratott a halál. A hősök iz­
mait megaczélozía az igazság erejébe 
vetett hit, lelkűket a honszerelem lángja 
hevítette és csüggedés, félelem nélkül 
áldoztak lel életüket a haza szent 
oltárán.

\ áltozatokban gazdag ezer éves tör­
ténetünknek dicsőséges korszaka volt 
ez. a milyet keveset találunk a nem­
zetek életében.

De a mikor visszatekintünk a 
m ultba, a mikor lelkünk elmereng a 
hő sok dicsőségén, melynek fénylő su­
gar ai bevilágítanak a múltba és utat

jelölnek a késő jövendőbe; a mikor 
megállunk a szabadságért küzdő hon­
fiak poiladozó hamvai felett és tekin­
tetünk szent áhítattal emelkedik az ég 
l'ele; a mikor a kegyelet és hála nyíló 
virágait s a megemlékezés koszorúját 
letesszük s szent imádság rebbenik cl 
alakunkról, lehetetlen, hogy ne vizsgá­
lódjunk a jelen idők eseményei felett, 
hiszen alig egy emberöltő választ cl 
bennünket azoktól a nagy időktől me­
lyeknek minden egyes mozzanata örök 
időkre szóló emlékeztetés.

Nemzet nagy, dicső és szabad 
csak az lehet, a melynek fiai tisztelet­
ben tartják őseiket s megemlékeznek 
azok nagy tetteiről s kegyelettel visel­
tetnek emlékük iránt.

De vájjon megtaláljuk-e ezt a mai 
időkben úgy, mint azt elvárhatnánk, 
meg van-e mindnyájunkban a hazafias 
érzésnek az a lelke mő ereje, a mely 
a szabadságharcz hőseinek lelkét he­
vítette ?

Szomorúan tapasztaljuk, hogy bi­
zony sokakban még hiányzik az az 
igaz érzés, a mely nélkül a haza füg­

getlenségét, szabadságát, a nép boldo­
gulását és jólétét kivívni nem lehet.

Csodálatos, hogy a mikor egész 
közéletünkben a nemzeti szellem vesz 
irányt, ép akkor tunya léhasággal, 
rideg közönyösséggel viseltetnek néme­
lyek a nagy történelmi események 
iránt, sőt még vissza húzódva elzár­
kóznak minden hazafias cselekedettől.

Azt látjuk, hogy a hazugságok 
korszakának emberei, a szabadelvűsig 
hamis ezégéve alatt üzérkedő közkere­
seti társaság tagjai még mindig a meg­
romlott rendszer vissza állításán fára­
doznak s nincs az a cselszövés, nincs 
olyan gazság, a melyet czéljaik eléré­
sére alkalmasaknak ne tartanának ; még 
most is az önérdek szövevényes hálóját 
kötik s megrágalmaznak mindent, tisz­
tességet, becsületet, elvet, meggyőző­
dést, a szűzi tisztaságú erkölcsöt, a kik 
a közéleti erkölcstelenségnek vetették 
meg alapját.

A nemzeti nagy küzdelem ellen­
ségei ott settenkednek a közélet igaz,
lelkes munkásai
taktikával a tisztaság

körül s gyalázatos 
palástjába búr-
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Négyen ültünk, fiatalemberek. Lénárd 
barátom társalgójában. Az imént elköltött 
pazar ebéd után kényelmesen mélyedtünk 
bele a ruganyos borszékekbe és feketekávén­
kat szürcsölgetve, isteni gondtalansággal ere­
gettük a levegőbe a szivarfüstöt.

Közbe beszélgettünk is. Természetesen 
az asszonyokról. Mi egyébről is beszélhetne 
négy legényember, a kik közül a legidősebb 
harminezhárom, a legfiatalabb huszonnyolcze- 
ves. Aztán meg az asszonyhistóriák, amellett, 
hogy izgatok, rendkívül változatosak is. Per­
sze, az ilyen elbeszéléseiméi gyakran a fan­
táziánkat is segítségül hívjuk, mert csak úgy 
tudjuk a történetkét kellő érdekességgel fel­
ruházni.

A beszéd fonalát Pál vette fel, a kit 
fiatalos, tejfehér arczáért, naivul csodálkozó 
nagy szemeiért Bébének hívtuk.

— Asszonyokat csábítani, azt tudtok 
valamennyien — monda tréfás szemrehányás­
sal — de mélyítek mondhatja el magáról, 
hogy visszarántott egy asszonyt az örvény 
széléről az utolsó pillanatban, akkor, amikor 
bűnös szerelmében már lehunyta a szemeit, 
hogy a csábitó mélységbe ugorjék ?

- Aki ilyet elmondhat magáról - szólt 
mosolyogva Sándor - bizonyosan csak egy 
lehet közöttünk, és ez te vagy, Bébé.

Bébé önérzetesen pödörte meg vékony 
szőke bajuszát.

. Tudjátok, monda, nem vindikál­
hatom az érdemet egészen magamnak. Két 
hatalmas segítő társam is volt ; a véletlen és 
a babona.

— Halljuk hát — nógattuk valameny- 
nvien Bébét — a történet érdekesnek ígérke­
zik, és ha nem köt a diszkréczió . . .

-— Óh, a neveket el kell hallgatnom. 
A becsületszavam köt. Külőmben, azt hiszem, 
a szereplőket úgy sem ismeritek, s így a ne­
vek teljesen irrelevánsok. Halljátok hát!

Nemrégiben néhány napi szabadságot 
kaptam, - kezdé elbeszélését Bébé ■— mint­
hogy — tudomástok szerint — szenvedélyes 
turista vagyok, egyenesen a Tátrába mentem. 
Az első stáczióm Csorbató volt, ez a vadre­
gényes, gyönyörű hely, a honnan bő alkalma 
nyílik a hegymászónak szenvedélye kielégíté­
sére. Csorbatón csak egy éjszakát töltöttem, 
s másnap már kora hajnalban útnak indul­
tam Szépiák felé. Az idő borús volt. Körös- 
körül, a hegyek ormán sűrű felhők ültek és 
halk eső szitált; távol egy lelket se láttam.

Mintegy másfél órai gyaloglás után 
azonban a felhők szétoszlottak, a nap kisü­

tött és én akadálytalanul merülhettem el a 
táj szépségeinek szemléletébe. Az országút 
melletti ösvényen ballagtam s a vidék min­
den poézise mellett is élvezettel gondoltam a 
széplaki vendéglőre, amely hivatva lesz hor­
gassal jelentkező gyomrokat is kielégíteni.

Egyszerre közeledő lovak csengőit hal­
lottam. Hátra tekintettem. Hintó közeledett. 
Bérelt kocsi volt, köröskörül nyitott, csak a 
tetején volt valami rojtos szürke vászon, 
hogy a napsütés ellen védje az utast. Meg­
állottám. A hintó egyre közeledett. Már tisz­
tán láttam. Magános nő ült benne. Fiatal volt 
és szép. Termetét szürke porköpönyeg takarta, 
de karcsúságát elrejteni nem bírta. Fekete 
hajából egy-két fürt homlokára hullott. Futó­
lag rám nézett, de csak egy pillanatra, mert 
a kocsi elrobogott mellettem. Hirtelen erősebb 
szellő suhant végig a tájon. A váratlan szél­
roham egy kis fehér lapot sodort le a ko­
csiról, amely mintegy ötven lépésnyire volt 
mar tőlem. Utánna akartam kiáltani, mert a 
nő nem látszott észrevenni a veszteséget. 
De aztán azt gondoltam, hátha szándékosan 
dobta ki a rája nézve talán értéktelenné vált 
papírlapot.- Közben a csengők mindjobban 
eltávolodtak, már-már alig hallottam őket, 
míg végre egy fordulónál a hintó is eltűnt 
a szemeim elől.
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A fehér papírlap ott feküdt a homok­
ban. Föl vettem. Képes levelező lap volt. 
Föl is volt már bélyegezve, s az ismeretlen 
hölgy, úgy látszik, a legközelebbi postaállo­
máson föl akarta adni.

— Elolvastad ? — Kérdé Sándor, aki 
a történetet feszült figyelemmel hallgatta.

— El, — mondá Bébé.
— Kinek volt czimezve: — Kérdez­

tem én.
— Hiszen hallottad -— szólt közbe 

Lénárd, — hogy a neveket nem árulhatja el.
— Kár, -— mondá Sándor — ez sokat 

levon a történet érdekességéből, sőt — tette 
hozzá ironikusan — még a hitelességéből is.

•— Sajnálom, -— szólt Bébé —■ még ez 
a megjegyzésed sem oldhat fel a becsület­
szavam alól.

— De hát kinek kötötted le annyira a 
becsületedet ?

— Annak a hölgynek.
— Tehát megismerkedtél vele ?
— Kérlek, — mondá Lénárd — ne 

szakisd félbe Bébét. Halljuk tovább!
— Tehát — folytatá Bébé — a leve­

lezőlapot elolvastam. Hogy kinek volt czi­
mezve ? Mondjuk, hogy X. urnák, a hölgyet 
pedig nevezzük egyszerűen Y. asszonynak. 
A levelezőlapon, amely — ha jól emlékszem 
— a Poprádi tavat ábrázolta, ez állott:

Kedves Barátom ! A férjem elutazott. 
Egyedül vagyok. A mit annyiszor hiába kért 
tőlem, megengedem : jöhet. Tehát au reveire !

Aláírás nem volt rajta. X. ur bizonnyára 
amúgy is tudta volna, kinek a kezeirása ez 
a levél. Gondolkoztam hogy mit tevő legyek 
vele. Széttépjem ? Bedobjam a legközelebbi 
postán a levélszekrénybe ? Vagy pedig kisért­
sem meg visszaadni annak, aki elveszítette ? 
Rövid töprengés után az utóbbira határoztam 
el magam. De hogyan ? Hiszen azt se tud­
tam, hova lett. ez az asszon)' ? Utjának hol 
volt a czélja ? És ki tudja, vájjon megisme­
rem-e még ? És ha igen, nem fogja-e tola­
kodásnak venni, ha átnyújtom neki ezt a 
levelezőlapot, amelyről bizton fölteheti, hogy 
elolvastam ? Minderre gondoltam, s mégis 
megmaradtam azon elhatározásom mellett, 
hogy a levelezőlapot — ha lehet — átadom 
jogos tulajdonosának. Nem azért, mintha azt 
reméltem volna, hogy a kellemetlen baleset 
talán jobb gondolatokra téríti Y. asszonyt, 
mert hiszen, mikor a levelezőlap hiányát 
észreveszi, nyomban másikat irhát X. urnák. 
De tudja isten, izgatott a dolog.

Széplakon már nyomát se találtam az 
asszonynak. Villásreggeliztem, s folytattam 
utamat Tátrafüred felé. Déltájban érkeztem 
Füredre. Itt nyomra akadtam. Ráakadtam

arra a hintára, amely a szép asszonyt hozta. 
Tehát itt van. A kocsis éppen a lovait itatta. 
Beszédbe crezkedtem vele.

— Nem maga volt ma Csorbatón ? — 
Kérdeztem.

— Igenlőleg felelt.
— Hát odavaló ?
— Dehogy, — mondá, •— cg)' nagy­

ságát vittem oda és mindjárt vissza is jöt­
tünk. Csak a vidéket akarta látni.

— És hol lakik itt az az urhölgy ? — 
kérdeztem merészen.

—• Nem tudom, — felelte, — itt le­
száll és elment. De hogy merre, nem 
ügyeltem.

Megköszöntem a felvilágosítást s egye­
nest a nagyszálló éttermébe mentem. Szét­
néztem, de az asszonyt nem láttam.

Ebéd után sétára indultam. Nézelődtem 
erre-arra, a szép barna asszonyt sehol se 
fedeztem fel.

Este hat óra lett a kutatásaim még 
mindég eredménytelenek voltak. A sétányok 
már élénkülni kezdtek, kisebb-nagyobb cso­
portok verődtek össze, vidáman csevegve. 
Túl, a hegyek mögött lassan lebukott a nap.

Egyszerre a sétány végén, amint körül- 
jártattam a szemeimet egy karcsú nőalak 
tűnt fel. Egyedül volt.

'VT.'*
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kolódzva, igyekeznek akadályokat gör­
díteni törekvéseik elé. Alattomos mó­
don szítják a független gondolkozást! 
és elveihez hűen ragaszkodó polgárság 
között az ellenséges indulatokat azok 
iránt, a kik hazafias lelkesedéssel fára­
doznak a nemzeti törekvések megvaló­
sításán. Sajtójuk pápább a pápánál, 
ügynökeik túl Hezitálják a legfügget­
lenebb gondolkozást! polgárt, hogy 
megtévesszék az egész nemzetet.

Az ácsi csata évfordulóján, a nem­
zeti érzés fellángolásának napjaiban, 
keresem, kutatom az okokat, vájjon 
Komárom város, a melynek történetével 
a ssabadságharcz legnevezetesebb ese­
ményei forrtak össze, miért is nem 
ünnepelte meg e napot, miért nem róta 
le a kegyelet adóját a hősök emléke 
iránt, hiszen első sorban a városnak 
állott volna kötelességében, hogy em­
lékezetben tartsa a nagy idők esemé­
nyeit s a kegyeletünnepély rendezésé­
nek munkáját teljesítse.

Miért mulasztóba el a város ép 
most az ácsi szoborhoz való kivonulás 
rendezését ? Hiszen a hazafias érzés 
ápolására még mindég nagy szüksé­
günk van. Avagy talán a városházán 
meggyökeredzett szellemmel még most 
sem egyeztethető össze a nemzeti ér­
zés, talán az idők szele nem érintette 
még a városházán a koponyákat, az 
önérdek hajsza töprengésétől kimerült 
agyban az eszmény nem hevít, az esz­
mék láza tevékenységre nem serkenti 
a vezetőket s a nagy szavak üresen 
konganak, mint a kivájt mogyoró, 
melyet minden tartalmától megfosz­
tottak a közélet komédiásai.

Hát még mindég kicsinyes érde­
kék, apró torzsalkodások szintere a 
közélet, nagy eszmékért, nemzeti ide­

álokért lelkesedni nem tudnak ?! . . . 
A független polgárság által lobogtatott 
zászló alá sorakozni nem akarnak ?

Jó urak! Nem jól van ez igy. 
A polgárság fel fogja jegyezni, ezeket 
a mulasztásokat és Ítéletet fog gyako­
rolni eljárásuk felett.

A nagy idők emlékezetének sem­
mibe vévé se a hazafias polgárság lel­
kében csak megbotránkozást és kese­
rűséget idézhet fel.

Csatornázás.
Azok közé a megoldatlan kérdések közé 

tartozik városunk csatornázási ügye is, a mely­
hez fél hozzá nyúlni mindenki, a városházán 
azért félnek tőle, mert nincs meg hozzá a 
kellő pénz, a polgárság meg azért, mert olyan 
teller hárul ebből reá, a mit nem tud elvi­
selni, mivel már most is felette meg van 
adóztatva, és maga a csatornázás többe ke­
rülne, mint az eddigi összes alkotások. A 
város rendes csatornázása legalább is bele 
kerül 700,000 koronába, ez pedig olyan 
újabb terhet jelent, a mit az adózó polgár­
ságnak kell elviselni. A város annyira meg 
van terhelve adóssággal, hogy egy ilyen újabb 
nagy kölcsön már túl haladná a város va­
gyonának értékét is.

A kik nagy hü-hóval rohamosan bele 
mentek az alkotásokba s rövid pár év alatt j 
óriási összegeket költöttek el, ennél az alko­
tásnál már megakadtak, és a csatornázás 
miként való keresztül vitelével talán ma 
sincsenek tisztában. A régebbi csatornázási 
szabályok mellett teljes lehetetlenség az épít­
kezés ; eddig ugyanis a csatorna költségeit 
három részre osztották, az egyik részt az 
egyik házsor tulajdonosaira, a másik részt a 
másik házsor tulajdonosaira vetették ki, egy 
harmadát, illetve a harmadik részt a város 
pénztára fizette, a mibe természetesen ismét

részt kellett venni a háztulajdonosoknak. A 
csatornázási költség ilyetén való kivetése sem 
igazságos, sem helyes nem volt. Ezt a város 
törvényhatóságának közgyűlése is belátta és 
a mint tudjuk uj kivetési módokat keresett, 
vagyis a községi pótadó rendszeréhez képest 
óhajtja e kérdést megoldani, de a munkához 
nem mer hozzá fogni.

Több Ízben foglalkoztunk már a csa­
tornázás ügyével s általában sürgette ezt az 
egész közönség érdeke, de a milyen roha­
mosan végezték nálunk az egyes alkotásokat 
ez a kérdés ép oly lassúsággal megy előre, 
már pedig a csatornázás oly közegészségi 
és köztisztasági intézmény, a mely nélkül jól 
berendezett várost képzelni sem lehet; de 
nem lehet elképzelni a vízvezetéket sem csa­
tornázás nélkül, mert a bővebb vízfogyasztás 
okvetlen maga után vonja a csatorna szük­
ségét is, a mi most mindenki előtt világosan 
áll, mert hiszen utczáink tanúskodnak arról, 
hogy a vízvezeték el nem használt vize ott 
párolog el az utczán s a rothadó viz és 
szennyes folyadék nemcsak a köztisztaságot, 
de egészségügyünket is veszélyezteti.

Hogy utczáink mily botrányos állapotban 
vannak, arról már oly sokat beszéltünk, hogy 
e helyütt feleslegesnek tartjuk elmondani, hogy 
a nyári meleg napokban mily büzhödtté te­
szik a levegőt a nyílt utczai csatornákban 
rothadó anyagok. De hiába is beszélünk róla, 
mert úgy látszik, hogy az utczák ideiglenes 
rendezéséhez nem akar hozzá fogni a város, 
mert ez az ideiglenes munka kárba veszne, 
miután a csatorna kiépítésével akarja e kér­
dést megoldani a város. Hát hisz ez nagyon 
szép dolog és a takarékosságnak ez az eré­
nye szinte uj dolog előttünk, de akkor nem 
szabad késni a csatornázásnak, mert a jelen­
legi rendezetlen állapotokat soká tűrni nem 
lehet. így a vízvezeték sem felelhet meg a 
város közegészségi és köztisztasági követel­
ményeinek, sőt csatornázás nélkül visszafej­
lődést idéz elő. Rendkívüli szerencse, hogy
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ily viszonyok között városunkban a járványos 
betegségek nagyobb pusztításokat nem visz­
nek véghez.

A város fejlődéséről és haladásáról addig 
ne is beszéljünk, mig a legjelentősebb köz­
egészségügyi és köztisztasági intézményekkel 
nem bírunk.

A csatornázás tervei mint tudjuk készen 
vannak, csak az építési munkálatokat nem 
merik megkezdeni, illetve a költségek mikénti 
fedezésével nem tud rendbe jönni a város. 
Igaz, hogy ez nehéz kérdés is a mikor túl 
van terhelve a város adófizető polgársága, 
de hát végre is valami módot kell rá keresni, 
hogy végre valnhára a legéletbe vágóbb dolog 
is rendbe jöjjön. A közegészségügy a város
minden egyes lakosának közvetlen érdekével 
függ össze.

A csatornázás költségeit másként elő­
teremteni, mint kölcsön utján, úgy sem lehet, 
előbb vagy utóbb egy hosszabb lejáratú tör- 
lesztéses kölcsönt kell felvenni erre a város­
nak, hát akkor mire való a késlekedés ?

Ha már egyszer azt hirdetjük, hogy a 
haladó városok sorába léptünk, hát akkor 
valójában mutassuk meg, hogy ez nem csak 
üres lárma, hanem komoly dolog.

A lengyár érdekében ki tudtak adni a 
csatornára 300.000 koronát, de a város lakos­
ságának érdekében semmit sem tesznek. Hát 
igy közigazgatuak nálunk ?

A törvényhatósági bizottság tagjai ves­
sék fel e kérdést a közgyűlésen és rendelje 
el a közgyűlés a csatorna kiépítését mielőbb. 
Ezt elvárja a város polgársága is. De végre 
is ez a dolog nem szenvedhet már tovább 
halasztást, évtizedekig elhúzni nem lehet, 
mert a legsürgősebb feladatai közé tartozik a 
városnak hogy rendezett viszonok közé jusson.

Elvárjuk a bizottsági tagoktól, a kik a 
polgárság bizalmából az önkormányzati ügyek 
vitelére hivatva vannak, hogy komolyan fog­
lalkozzanak e kérdéssel és végezzenek már 
olyan munkát is, a mi a város lakosságának 
javára isválnék.

■— Ez ő ! — villant át az agyamon.
Lassú léptekkel közeledtem a magános 

hölgy felé.
O volt, most már biztosan megismertem. 

Könnyű csipke ruha volt rajta.
A szivem hangosan dobogott. Úgy érez­

tem magam, mint a kinek lámpaláza van. 
Két lépésnyire tőle, megemeltem a kalapomat.

Csodálkozva nézett rám.
— Bocsánat, asszonyom, — szóltam — 

ön ma Csorbatóról jövet kiejtett valamit a 
kocsijából. Boldognak érzem magam, hogy 
visszaadhatom.

Átnyújtottam a levelezőlapot.
A szép asszony mélyen elpirult.
Jaj Istenem! — dadogta. Egyebet nem 

tudott szólni.
A szünetet felhasználtam és bemutat­

koztam. Csak akkor jött meg a szava.
Köszönöm, — mondá. Majd halkan ezt 

kérdezte :

A népiskolai igazgatói állás kérdéséhez.
Tekintetes „Komáromi Újság!“

Köszönöm a megyei „fiatal darvak“ ne­
vében azon elismerő nyilatkozatát, hogy ők 
annyi tapintattal és józansággal a megyei 
egyesület élére Lakatos Károly ur helyébe — 
a ki belefáradt már az egyesület vezetésébe 
— hozzá méltó utódot juttattak e tisztségre, 
azt a Marcsát, a kiről Ön is úgy nyilatkozik, 
hogy „minden tekintetben oly alkalmas az 
egyesületi elnökség betöltésére, mint akár 
Lakatos Károly“.

Hát mégsem olyan rosszul beretválnak 
e fiatal darvak.

De nem tudom, mit szól a „méltó utód“ 
megnevezésemre Marcsa, no meg a megyei 
idősebb darvak, a kikről nem hinném, hogy 
eme ügyes választást, mit ők vezettek, nagy­
lelkűen a fiatalok érdemére imák.

Igazán kedves az emlékeztetés a múltra, 
a midőn egy „fiatal“ tanító csak az igazgató­
sággal együtt akarta helybeli állását elfog­
lalni. De mint hogy erre rövid ittlétem miatt 
nem emlékezhetem, sem pedig 3(3 év óta itt 
tanitóskodó kollegáim ily értelemben rá em­
lékeztetni nem tudnak, csak azért mondom 
kedvesnek az Ön figyelmeztetését, mert általa 
egyúttal a köznek azt is tudtul adta, hogy 
közöttünk egy sincs, a ki az igazgatói állásra 
kapaszkodnék, de igenis valamennyien „egy“-ek 
lennénk oly méltó repraesentansunk támoga­
tásában, a ki azok fölött állna, „kiket kivétel 
nélkül alkalmasaknak tart az igazgatói állás 
betöltésére. “

A reciprocitás kedvéért, hogy Ön is kö­
szönettel tartozzék nekem, bátorkodom figyel­
meztetni a tanfelügyelői utasítás 95. §-ára, 
melynek vége igy szól a nem rendszeresített 
igazgatói állásra vonatkozólag : „ ... Az igaz­
gatói megbízást az iskolaszék meg hallgatá­
sával a kir. tanfelügyelő az arra legérdeme-

— Elolvasta ?
— El. Nem tagadom.
■— Ugy-e, nagyon, nagyon rossz asz- 

szonynak tart ?
— Isten ments ? — tiltakoztam.
Oh igen, tudom, Ön rossznak tart ? 

Pedig, ha tudná, mennyi ideig küzdöttem 
magammal, a mig ezt a néhány sort megír­
tam és hogyan dobogott a szivem, a mikor 
több más levelezőlappal együtt ezt is bedobni 
véltem a postaszekrénybe. Furdalt a lelkiis­
meretem, és sokat adtam volna érte, ha meg 
nem történtté tehettem volna a dolgot, de 
gyengének éreztem magamat ahhoz, hogy a 
meghívást visszavonjam. Azonban most, hogy 
visszakaptam . . .

A mondat befejezéséül darabokra tépte 
a levelezőlapot.

Azután hálás szemekkel fordult hoz­
zám .

— Először életemben tántorodtam meg.

selb és legalkalmasabb tanítónak adja meg. 
A kir. tanfelügyelőt ezen megbízatásnál az 
iskolaszék ajánlata nem kötelezi.“

Méltóztatik látni, az igazgatói megbízatás 
mégsem „kizárólag“ az iskolaszék joga, de 
még megközelítőleg sem, mert hát a dolog 
úgy vagyon, hogy az utasítás a tanítóság 
érdekét is szem előtt tartja; már pedig ez az 
iskolaszékkel csak az igazgató utján érintkez- 
hetik, mig a tanfelügyelőnél az iskolaszéknek 
az igazgatói értesítések alapján hozott hatá­
rozatai ellen is — védelmet kaphat!

Meg is vagyunk róla győződve, hogy 
kir. tanfelügyelő ur az utasításban szóló 
„legalkalmasabb“-cd nem olyan igazgatóra ér­
telmezi majd, a ki összhangot tud teremteni 
a tantestületben — maga ellen.

Egy kevéssé kifogom elégíteni a tele. 
„Komáromi Újság“ kíváncsiságát is annál in­
kább, mert hát vele már a „Komárom és 
Vidéké “-nek is tartozunk.

Nem tartja kérem különösnek, hogy 
Lakatos ur igazgatósága ellen már több ízben 
szólal fel a tanítótestület ? Vagy tán a „vala­
mennyi érdemes“ érdemeinek összesége nem 
ér fel a Lakatos úréival ?

Példák mutatják, hogy igen.
Mert hát a tanító testület érdekeinek 

képviselője, az igazgató ur ellenére is, a ki 
nem irta cdá két tanító anyagi érdekeinek 
megvédésére szóló tantestületi felirrtot — a 
nemes iskolaszék helyt adott annak s nem 
vonta ki a kettőt sem jogos osztályba soroz- 
tatásukból.

Igen elfeledtem, mint nevel igazgató ur 
magának fiatal tanítói gárdát. Zúgülésekben 
lebecsmérli az „érdemtelen“ idősebb kollégákat 
„közöttük elsősorban Marcsa György urat“ s 
midőn aggódó szeme azt hiszi, hogy a belső 
titok elárultatott, összecsapott kezekkel kiált 
fel : „ Judás van közöttünk! “ Ugy-e bár, La­
katos ur meg én, jól emlékszünk a dologra ?

Hát úgy látszik, nem csak az „elemek“, 
de a köztiszteletben álló, komoly, józanéletü

Es önnek köszönhetem, hogy becsületes 
asszony maradok.

— Tehát nem hívja meg X. urat, — 
kérdeztem megindultan ?

— Esküszöm, hogy nem. Ez az Isten 
ujja volt !

— Babonás ?
— Hiszek a végzetben. És jó akarok 

lenni. Köszönöm.
—• Csak a végzet eszköze voltam, — 

mondottam, •— és hálás vagyok neki, hogy 
alkalmat adott, jó dolgot cselekednem.

— ígérje meg, — szólt bucsuzáskor Y. 
asszony, — hogy soha senkinek el nem árul.

— Becsületszavamra ígérem, — mon­
dám ünnepélyesen. Megmondta a nevét. 
Elváltunk.

Y. asszonyt azóta nem láttam . . .

MIT IGYUNK ? lgynnk mohai1U x Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a Jgyünk mohai 
természete# szénsavas ásványvíz erre a , , ,
legbiztozabb óvószer. - - - -  1 1 Igyunk fflOhai

forrást, ha gyomor-, bél és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk. ~~ 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Agnea-forrái, mint természetes szénsavdús Ásványvíz, fötétUnüI tiszta, kellemes és olcsó savanvuviz; dús szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen hanem 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légeié- ét húgyszervi betegségeknek. 26 év éta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is mint tvrhu« cholera meJL 
melleitek azok, a kik a közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agnes-vlzzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető fúzrtehen 

ztartások számára másfélliteresncl valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb • hogy az Áenes-forrát vizát «
léki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete inoven kanható TZ , “

Kedvelt boroz!
olvasható. Háztartások számára «násfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben _ ____ f
legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kaphatód 
A íorráskezelóség. — Kapható minden füszerkereskedesben és elsőrangú vendéglőben. Főraktár: Ziegler Albert urnái, Komáromban. - - ■■ ---------
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«>•“ is tanácsosnak tartja, hírnevét a fiatal 
darvak szárnyain elvitetni.

Lakatosul' „megállapodott paedagogus“. 
Csak hogy talán még sem helyes, ha valaki 
már rég megállapodott, mondjuk a középkori 
iskolák rendszerénél. Sokkal igazabb az, hogy 
„közgazdasági tekintély“ is olyannyira, hogy 
növelésére még az iskolát is feláldozza. Tudja 
ezt a pedellus is !

A mi a népiskolai igazgatói állás rend­
szeresítését illeti, gondolt már arra Lakatos ur 
is, ama hires „végleges“ és „végérvényes“ 
harezban, de hát ott is megmutatta kir. tan­
felügyelő ur, hogy az igazgatói állás nem 
éppen kizárólagosan az iskolaszék jelölésétől 
függ.

Bizony lám, nemes volt ott is Lakatos 
ur intencziója ; az iskola érdekének leplében 
akarta a maga hatalmát állandósítani, de hát 
az iskolai érdek „végérvényesen" mégis győ­
zött az önérdek felett.

Ezek után, de ha kell, még sok-sok 
után, nem tudom hogyan fog dönteni nagy­
ságos tanfelügyelő ur, de reméljük, és a múlt 
bizonyítékai alapján bizton következtethetünk 
rá, hogy azok között, kik az iskola érdeké­
ben és az egész tantestület összhangja érde­
kében — beléje vetjük minden bizalmunkat: 
megtalálja majd „a legérdemesebb és legalkal­
masabbat“ az igazgatói állásra.

S ha ez Lakatos ur volna, tudom az 
Igazgató ur legfőbb érdemességét azzal bizo­
nyítja majd be, hogy önzetlenül le tud mon­
dani oly állásáról mely összhangot hivatott 
teremteni a tantestületben — melléje és nem 
ellene; s melyről — a mint bizonyára tudja 
— Marosa György egy és nem a legtöbbjük 
érdekében is, oly igazi nagylelkűséggel tudott 
lemondani.

Maradtam kitűnő tisztelettel
Boros J. Mihály

közs. isk. tanító.

Hírek.

— A Függetlenségi kör kegyelete. Ko­
márom város független polgársága hálás ke­
gyelettel ápolja a szabadságharcz dicső ese­
ményének emlékét. Az ácsi csata évforduló­
járól, augusztus 3-ról évről évre megemléke­
zik a függetlenségi kör s leteszi a hősök 
emlékoszlopára a hála és kegyelet koszorúját. 
Noha a nagyobb szabású emlék ünnepély 
most elmaradt, a Függetlenségi Kör ezúttal 
sem feledkezett meg hazafias kötelességéről. 
E hó 3-án délelőtt a függetlenségi kör nevé­
ben Boldoghy Gyula alelnök, Berinkey Bálint 
a függetlenségi kör jegyzője s nehányan ki­
vonultak az ácsi honvédemlékhez és a kör 
remek koszorúját ihletett lélekkel helyezték 
el a szoborra. Ha kevesen voltak is, s ha a 
város megfeledkezett a kivonulás rendezéséről, 
a hősök nyughelye nem maradt elfeledve. 
Hisz a hősök szelleme ad erőt a jobb jövő 
küzdelméhez.

— Esküvő. Grünfeld Ernő, — Grünfeld 
Jakab bornagykereskedő fia, e hó 12-én tartja 
egybekelését Wertheimer Serafin kisasszony­
nyal, Wertheimer Sándor és neje szép és 
kedves leányával — a nagyszombati izr. 
templomban.

— Gyászhir. Mélyen megrendítő gyász 
érte dr. Tarcsy Zoltánt hőn szeretet hitves­
társának szül Liszkay Ilonának m. hó 29-én 
történt elhunytával. A tisztes úrnő halála 
Liszkay Jenőt és családját is közelről érintetette 
s városunkban mindazokban őszinte részvétett

keltett a gyászhir, akik csak ismerték. A 
boldogult felett a gyászszertartás kedden d u. 
ment végbe s azután a radkersburgi családi 
sírboltba szállították. Haláláról családjától a 
következő gyászjelentést vettük :

Alulírottak, mint férj, fivér s ez utóbbi­
nak családja, valamint az összes rokonság 
nevében szomorú szívvel, fájdalmas lélekkel 
tudatják dr. Tarczy Zoltánná szül. Liszkay 
Ilonkának f. hó 29-én 11 órakor, életének 
(14-ik évében, váratlanul és hirtelenül történt 
elhunytat. A boldogoknak drága tetemei feletti 
f. hó 31-én délután 4 órakor fognak imát 
mondani s a Radkersburgi családi sírboltba 
átszállittatni. Komárom, 1900. 29. Legyen 
áldott emléke ! Dr. Tarczy Zoltán miijt férj. 
Liszkay Jenő min. tanácsos, mint fivér. Liszkay 
Jen öné mint sógornő és gyermekeik Jenő, 
József, Sándor, Eszter, Ilona, Rachel.

— A tanító állások betöltéséhez. A 
komaromi kath-. iskolának nyugalomba vonu­
lás folytán két tanítói állás üresedett meg. 
Ez állásokra a pályázati kérvények e hó 5-ig 
adhatók be. Értesülésünk szerint eddig is 
rendkívül nagy számban jelentkeztek n pá­
lyázók s vagy 42-en adták be kérvényüket, 
többen vannak ezek között városunk szülöt­
tei is, jelesük Rovács István izsai tanító 
Kovács Albin városi levéltárnok fia és Csorna 
Mihály. A pályázók nagy száma azonban 
úgy hisszük a választásnál nem okoz nehéz­
séget az iskolaszéknek s tekintettel lesz a 
város szülötteire, a kiket mégis csak családi 
kötelékek is fűznek ide ; megkönnyíti a vá­
lasztást az is, hogy különösen Rovács István 
kitűnő tanító oklevéllel és kitűnő kántori 
oklevéllel bir s jeles zenei képzettsége van. 
Bir tehát mindazon kellékekkel a melyek a 
választásnál neki előnyt biztosíthatnak. Az 
iskolaszék bizonnvára ez érdemeket nem 
hagyja figyelmen kívül s választása meg­
nyugvással és közmegelégedéssel fog talál­
kozni.

Vendéglősök közgyűlése. A komáromi 
vendéglősök, korcsmárosok és kávésok ipar­
társulata Horváth Béla alelnök vezetése mel­
lett pénteken délután a vendéglősök szikviz 
szövetkezetének tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tartott. A tagok eléggé nagy szám­
ban jöttek össze. A közgyűlés első sorban 
tárgyalás alá vette a szikviz szövetkezet meg­
alakításával kapcsolatban fel vetett azon indít­
ványt, hogy azoknak, a kik a szikviz szövet­
kezet tagjai sorába lépett s a vendéglősök 
ipartársulatának még nem tagjai ez évben a 
belépési 10 korona dijat elengedi, illetve az 
ipartársulat tagjai sorába a tagsági díj fizetése 
mellett felveszi; a kik tehát a szövetkezetnek 
tagjai, vagy ez évben még részvényeseivé 
lesznek, azokat, ha az ipartársulatba belép­
nek a belépési dij fizetése alól felmehti. Az 
indítványt a közgyűlés egyhangúlag határo­
zattá emelte. — Ezzel a vendéglősök társu­
lata mindenesetre nem megvetendő előnyt 
nyújt a szövetkezet tagjainak. A budapesti 
vendéglősöknek a Budapesten f. évi szeptem­
ber 5-ik és 6-án megtartandó kongresszusára 
vonatkozó meghívása felett napi rendre tért 
a közgyűlés. Az országos sörgyár részvény- 
társaság részvény aláírására nézve tett meg­
keresés felett határozatát függőben tartja. A 
város polgármesterének átiratára, melyben a 
vendéglősök és kávésok alapítványa czimén 
letétileg kezelt összegnek a városi szegény­
ház czéljaira való felhasználásához a társulat 
hozzájárulását kéri, — elhatározta a közgyű­
lés, hogy a város közgyűlésének határozatá­
hoz hozzájárul, ennek viszonzásául csak any- 
nyit kér, hogy a szikviz szálitására a Vág- 
dunai hídon a vámmentesség adassék meg. 
A közgyűlés ezzel szét oszlott.

— 48-as honvéd halála. A nagv idők 
élő tanúinak sora ritkul, a kik dicsőséggel 
vívták meg a csatákat, kilépnek a sorból s 
elköltöznek bajtársaikhoz. A szabadságba! cz- 
nak ismét egy katonája hunyt el. Székely 
István nyugalmazott vármegyei kiadó e hó 
1-én 77 éves korában jobblétre szenderült. 
A boldogult már régebben gyengélkedett,

mig el nem szenderült. Vele egy 48-as hon­
véd szállt a sírba, a ki több csatában részt 
vett, ott volt a világosi fegyverletételnél, a 
honnan Komáromba jött s végig küzdötte a 
szabadságharezot. Mint hivatalnok rendkívül 
szorgalmas és pontos volt. Mintegy 10 éve 
azonban nyugalomban élt. Halála alkalmából 
a vármegye a gyászlobogót kitűzte. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe pénteken 
délután; ravatalára tiszttársai koszorút helyez­
tek s testületileg kisérték el örök nyughelyére. 
Béke lengjen hamvai felett!

Kostoló. A Révkomáromi Jótékony 
Nőegylet alaptőkéjének gyarapítására 1906. 
évi augusztus hó 12-ik napján a Dalegyesület 
kerti helyiségében tánczczal egybekötött kos­
tolót tart. Belépődíj szemkélyenként 1 korona. 
Kezdete délután 6 órakor. 1 adag sonka 40 
fillér; egyéb étel adagja 30 fii. ital 40 fillér. 
Fclülfizetések köszönettel fogadtatnak és hír­
lapikig nyugtáztatnak.

— A hullámok karjaiban. Őszinte rész­
vétet keltett városunkban egy derék polgár­
társunknak, Huszlicska Dániel halászmester­
nek e hó 1 -én 33 éves korában történt sze­
rencsétlen elhalálozása. A boldogult szerdán 
este egy csónakon harmadmagával a Vágdu- 
nán lefelé evezett, miközben az áradó viz 
sodrába jutott s a megterhelt csónakot a 
hullám felforditotta, ő pedig elmerült. Holt­
testét 2-án délelőtt fogták ki s e hó 3-án 
nagy részvét mellett temették el. Az elhunyt 
szorgalmas és munkás tagja volt városunk 
polgárságának a függetlenségi pártnak pedig 
törhetlen hive. Áldás és béke lengjen nyugvó 
porai felett !

— Hangverseny. A Katholikus Énekkar 
e hó 15-én, a legényegylet helyiségében 
tartja meg hangversenyét.

Birtokrendezés Komáromban. Sok
keserűséget és viszályt idézett fel Komárom­
ban a birtokrendezés. A birtok tulajdonosok 
jó szándékai, hogy birtokukat rendezzék ha­
jótörést szenvedett s függőben maradt e kér­
dés. Kedvelt laptársunk a Komáromi Újság 
e heti számában bővebben foglalkozik a bir­
tokrendezéssel és betétszerkesztési munkála­
tok mikénti kivitelével. Laptársunk, megva­
gyunk győződve, jóhiszeműséggel bocsátotta 
közre czikkét, de a mint látjuk, a kellő tájé­
kozottságot e tekintetben nem volt módjában 
megszerezni. A mi ugyanis a czikkben való­
ság, az nem tartozik a dolog lényegére, a mi 
pedig a dolog lényegére vonatkozik, az nem 
felel meg a tényeknek s az általa a birtok 
rendezésre vonatkozólag előadott terv kivihe­
tetlen. A gazda közönség — mint annak bir­
tokrendezési ügyét ismerjük — nem fog bele 
nyugodni abba, hogy az eljárás a czikk sze­
rint tervezett módon vitessék keresztül, bár­
mily simán és tetszetősen igyekezzenek is 
némelyek feltüntetni a dolgot, a gazdák és 
birtokosok nem engedik magukat megtévesz­
teni. Ennyit tartottunk szükségesnek egyelőre 
megjegyezni.

— Egyesületi közgyűlés. A komáromi 
iparos ifjúság önképző egyesülete, — miután 
az ápril hóban megtartott közgyűlésen meg­
tartott tisztikar választását a belügyminister 
megsemmisítette — az újabb tisztikar válasz­
tását e hó 15-én tartja meg.

— A város szükségletei. A város ré­
szére szükséges munkák biztosítására nézve 
pénteken délelőtt tartatott meg a versenytár­
gyalás, Kacz Lajos városi tanácsnok vezetése 
mellett, mig a gazdasági bizottság részéről 
Hirány György bizottsági tag volt jelen az 
árlejtésnél. A munkák és szükségletek elnye­
rése iránt nagyobb versengés nem volt, a 
minek azt hisszük az az oka, hogy eddig az 
ilyen közszállitásoknál az árakat annyira le­
nyomták, hogy soknak elment a kedve attól, 
hogy a városi szükségletek szállítására vállal­
kozzék. Különös dolog gyanánt fordult elő a 
tárgyalás során, hogy a beadott zárt ajánla­
tok között találtattak olyanok is, a melyeken 
a felbontás nyomai Voltak észlelhetők, ezt 
Hirány György szóvá is tette Az árlejtés
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eredménye különben a kövstkező volt: Az 
asztalos munkákat Szondra Ödön uj vál­
lalkozó nyerte el. Bognár munkákat Péntek 
Lajos kapta meg. Epületfa munkákat Haas 
és Mády czég ; kádár munkákat Szántó 
Béla 1 /o-ék engedménnyel; kovács munká­
kat és a lópatkolást Péntek Lajos; könyv­
kötő munkákat Ehrenfeld Dezső mint egye­
düli pályázó nyerte el ; a lakatos munkákat 
Fóliák Lajos kapta meg. Olaj szállítására 
Epstem Béla; petróleum és kocsi kenőcs 
szállítására Ziegler Albert; zab szállítására 
Steiner és Lengyel; kőszén és tűzifára nézve 
Fried Kálmán ajánlatai, mint legelőnyösebbek 
fogadtattak el. A csizmadia munkák és vas­
áruk szállítására nézve egyetlen ajánlat sem 
étkezett be s Így ezek biztosítására pót árlejtés 
lesz. Az üveges munkák az árlejtésből kivé­
tettek, miután azokra nézve meg a szerződés 
le nem járt s tévesen vétettek fel. Bár csak 
a közelben beszéltünk arról, hogy a nyomdai 
munkák szerződésileg biztosítva nincsenek, 
ezekre árlejtés most sem tartatott, noha 
ebbeli szükséglete a városnak tekintélyes 
összegre rúg. Ismételve kérdezzük, miért nem 
tait a váios erre árlejtést: A pót árlejtésen 
e mulasztás még helyre hozható lenne.

5.

~ A gazdák peres ügye. Ismeretes do- 
dolog, hogy a komáromi közlegelő iránt folyt 
perben Czanik József a közbirtokosság kép- 
viselBÍe több kérvénnyel fordult a város köz­
gyűléséhez s e kérvényei visszautasitattak, 
legutóbb pedig, mint megírtuk, ellene az ügy­
védi kamaránál a fegyelmi eljárást kérte a 
közgyűlés. Czanik József azonban nem nyug­
szik, hogy kérvényei a királyhoz nem kül­
dettek fel, most a vármegye és város főispán­
jához újabb kérvényt adott be, a miben pa­
naszának a királyhoz való juttatását kéri. 
lsem vitatjuk, Czanik Józsefnek igaza van-e 
vagy nincs, hisz oly sokat foglalkoztunk a 
kozlegelő ügyével, — de kérvényének hangja 
oly kemény, hogy ebben az ügyben jó volna, 
ha egyszer világosság lenne. Azt mondja : 
hogy Darányi hatalmával visszaélt; hogy al­
peres társaival és az igazságügyminiszterekkel 
gazda nélkül számított s a gazda rovására 
akartak csalni, zsiványkodni. Vitatja, hogy 
részére salvusconduktust biztosit a király fel­
ügyeleti felségjoga és perbeli bizonyítékai. 
Oda veti Czanik, hogy bizonyítékaival foglal­
kozzanak a ministerek és ne személyével s 
ezekből vonják le a következtetést, ne pedig 
az orvosok hamis bizonyítványaiból. Mig a 
hamis orvosi bizonyítványok hatályukat nem 
vesztik, addig Darányi és társai üzelmeivel 
szemben neki a király elé nem lehet járulni 
s ott nem adhatja elő, hogy ő felségét meg­
csalják. A mit azért tesznek, hogy a királyi 
rendelkezések és bírói ítéleteket hatálytalanná 
tegyék. Miután ő gátolva van, azért folya­
modik a főispánhoz, hogy kérvényeit s ira­
tait a királyhoz terjessze s a dologról jelen­
tést tegyen. Vájjon mikor lesz már vége en­
nek a kínos ügynek ? — Végre is ki kellene 
deríteni, hogy nincs-e igaza Czaniknak s nem-e 
esik el beszámithatlansága, a mely most az 
elutasításokra támasztékul szolgál.'

— Tűzoltók nyári mulatsága. Mint más 
években úgy az idén is juliálist akartak tar­
tani tűzoltóink az Apályi szigeten, de az árvíz 
elborította a szigetet. A juliális helyett tehát 
nyári mulatságot rendeznek e hó 5-én vagyis 
mai napon az Apályi szigeten. A mulatság 
programmjául megtartották a juliális prog­
ramme!. A készülődésekből ítélve a mulatság 
sikerülni fog.

— Kereskedelmi alkalmazottak munka­
szünete. A kereskedelmi minister rendeletileg 
intézkedett az iránt, hogy az ipari és keres­
kedelmi vállalatok irodáiban alkalmazott irodai 
személyzet egész vasárnapon a munka szü­
netet megtartsák.

— Vendéglősök szövetkezete. A ven­
déglősök szövetkezetének igazgatósága körül­
tekintő gondossággal fáradozik azon, hogy 
upy a vendéglősök, mint a fogyasztó közön­
ség igényeit minden tekintetben kielégíthesse.

Szikvizgyára modern berendezésénél fogva 
az egész város szükségletét képes fedezni. 
Újabban a gaseuse gyártását is megkezdte, 
ezen üdítő italt málna és czitrom szörpből 
Készíti a gyár. A hazai forrásvizek közül 
raktáron tartja legközelebb a sóskúti Paula 
/orrás vizét is, a mely dús szénsav tartal­
mánál fogva a legjobb és lerakodástól ment 
ásványvizek egyike.

Az ujonezok bevonulása. Augusztus 
ho 1-én országszerte zajos volt falu és város 
az ujonezok bevonulásától; városunk is meg­
élénkült a legények nótázásától. A törvény­
telen kormányzás folytán ugyanis a sorozás 
az idénre maradt el a mikor törvényes kor- 
many váltotta fel, igy tehát a kiknek múlt 
ev októberben kellett volna berukkolni most 
kendik .meg a katonáskodást. A forró nyári 
napokban nehéz lesz a dolguk, de úgy hall­
juk, hogy. a ministernek az ujonczokkal 
szemben kíméletes elbánásra vonatkozó ren­
delem nincs hatás nélkül, mert csakugyan 
kíméletesek az ujonczokkal.

. , 7 utczai táblák. A város az utcákat
uj es csinos táblákkal látta el, a melyek az 
utcák neveit tüntetik fel. Ez nagyon helyesen 
\an, de itt volna már az ideje, hogy az ut­
cánként való házszámozásra nézve is tegyen 
valamit a város, mert a jelenlegi állapot, a 
mire sokszor rámutattunk, csakugyan nem felel 
meg a városrendezés követelményeinek.

— Köszönetnyilvánítás. A komáromi 
keresztény szoczialista építő munkások szak­
csoportja részére dr. Mike Lajos elnök köz­
ben járása folytán Horváth Kristóf szt. Be- 
nedek-rendi kis gymnasiumi igazgató ur 30 
kötet . becses olvasmányt képező könyvet 
ajándékozott, a melyért ezúton hálás köszö­
netét nyilvánítja az egyesület.

7 Országos vásár. A Rókusi országos 
vásár Komáromban augusztus hó 13-án lesz 
megtartva.

— Gyermekgyilkos leány. Gvüre Julia 
ácsi illetőségű helynélküli cselédleány, hogy 
szégyenét eltitkolja, hétfőn a megye utczai 
o74. számú háznál levő félre eső helyen szült 
gyermekét megfojtva az üigödörbe dobta. 
Bűnös cselekedetét azonban észrevették s a 
rendőrség letartóztatta és a vizsgálatot meg­
indította ellene.

77, Elütötte a vonat. \ égzetes szeren­
csétlenség érte e hó 1-én Molnár Róza tatai 
lakost. Bicskéről gyalog haza felé igyekezett 
a vasút mentén és oly közel ment a vágány­
hoz, hogy a vonat elütötte és jobb karja 
eltörött; miután teljesen süket a vonat robo- 
gását nem hallotta. A szerencsétlen asszonyt 
a komáromi közkórházban ápolják.

— Vasúti szerencsétlenség. Villám Já­
nos ószőnyi származású, Esztergomban lakó 
vasúti mozdony fűtőt július 29-én délután az 
almás-fizitői állomáson halálos kimenetelű 
szerencsétlenség érte.'Amint a Győrből Buda­
pestre menő délutáni személyvonat beért a 
füzitői állomásra, nevezett fütő a megállóit 
vonat után át akart menni a síneken keresz­
tül a pályaudvar másik felére, de abban a 
pillanatban robogott be az állomásra a Buda­
pestről jövő gyorsvonat, mely a szerencsétlen 
embert elütötte s fejét, hasát és lábát telje­
sen szétroncsolta, minek következtében azon­
nal meghalt. Az esetről telefonon értesítették 
az ószőnyi elöljáróságot, a honnan az egyik 
aljegyző két csendőrrel azonnal a helyszínére 
kocsizott. A jegyzőkönyv felvétele " után a 
szerencsétlen ember holttestét az ószőnyi ev. 
ref. temető halottas házába szállították. Özve- 
g_\e, hét árvája és nagyszámú rokonság 
siratja.

Öngyilkosság. Megdöbbentő öngyil­
kosság rázta fel szerdán este 11 óra tájban 
a berencz József rakpart lakosságát és a 
járó kelőket. Hlatki János vágsélyei illetőségű 
22 éves vasúti munkás ujoncz az egyik ki­
sebb vendéglőben mulatott, majd ott hagyva 
a vendéglőt egyenesen a Dunának ment és 
bele vetette magát, mire kifogták meghalt! 
Hogy mi vitte az öngyilkosságra nem tudni.

77 Gyilkos férj. A tornóczi csendőrsé 
egy rejtélyes gyilkossági ügyben kereste me 
az itteni rendőrséget. Tóth Lajos ottani lakost 
ugyanis az a vád terheli, hogy feleségét 
gyilkossági szándékkal a Vágdunába taszí­
totta. Böszörményi hajós kapitánya ugyanis 
látta volna, a mint I óth Lajos feleségével 
czivakodott a parton és bele taszította a 
vízbe. Az asszony holttestét Gutánál fogták ki.

" ’ Érdekes nagyobbitás. Augusztus 
havában a „Pannónia“ kibővíti eddigi üzlet­
ágait egy újabbal könyvkötészettel. Értesülé­
sünk szerint ez uj üzletágát a czég erősen fogja 
cultiválni, s e czélnak megfelelően is rendez­
kedik be. A sok apró kézi szerszám s gépezet 
mellett 6 nagy segédgép is fog a könyvköté­
szetben működni. A gépek közül kíilönössen 
a legújabb rendszerű nagy aranyozógép vállik 
ki, amely gázfűtésre lesz berendezve, s a 
legfinomabb aranyozási munkálatok is könnyen 
végezhetők vele. A berendezés után Ítélve a 
könyvkötészet e szakmában a környék egyik 
legnagyobb műhelye fog lenni, s igy kíilönössen 
nagyobb, illetve tömegesebb munkák azonnali 
szállítására is vállalkozó a tik. Az árak nagyon 
mérsékelten lesznek összeállítva s igy a czég 
valószínűleg ez uj vállalatát is csakhamar 
közkedveltté fogja tenni.

— „Zenélö-Magyarország“ zeneműfolyó­
irat most megjelent 316-ik füzete a következő 
zenemű-újdonságokat közli: I. ír. V. Bowers 
„Mindég rólad álmodom“ közkedvelt bájos 
amerikai dalt mely már „Mért vagy másé ? 
refrainnei egyike ismert legnépszerűbb dalaink­
nak. II. Rozsini J. világhírű „Teli Vilmos“ 
dalművének nyitányát. É pompás zenemű- 
folyóirat, amelynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden zenei vál­
fajt felölel, meghozza mindenkinek a matra 
ízléséhez megfelelő zeneujdonságot, s mint 
ilyet minden zongorázónak melegen ajánljuk 
figyelmébe. Előfizetési ára Vs évre ól 2 füzet 
GO zeneoldal tartalommal) fi korona, ‘/r évre 3 
korona. Egyes füzet 1 korona. Előfizethetni 
és kimerítő jegyzéket az eddig megjelent 315 
füzetről ingyen kapni — a „Zenélő-Magyar- 
ország“ Klökner Ede zenemükiadóhivatalában, 
Budapest, VIII., József-körut 27a-t intézendő!-:.

— Nagy István ács iparos elválal min­
den szakmába vágó munkát rendkívüli jutá­
nyos árakért jótálás mellett. K o m á r o m 
Kovács-utcza 1591.

— A Pesti Napló uj karácsonyi ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata 
cl magyar genius ja vak in cselnek gyűjteménye. 
Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotá­
sait méltó, nemesen díszes formában mutatták 
be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi 
esemény számba ment a könyvpiaczon. Náluk 
szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem 
igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő 
albumait ajándékul adja előfizetőinek. A Pesti 
Napló idei ajándéka, az 1906. évi karácsonyi 
albuma meg fog felelni "a Pesti Napló dísz­
munkái hagyományainak. Meg fog felelni 
nekik abban is, hogy kiállítása fényével felül 
fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. 
Minden kötet külörnb volt az előzőnél, pedig 
azok az előző kötetek is egvtől egyig remek 
diszmüvek voltak. A Pesti Napló idei ajándék- 
könyve a Rákóczi Album lesz. Nem tudomá­
nyos, csak a történelem kutatásaiban gyöke­
rező irodalmi és müvészati díszmunka ‘ lesz. 
Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnep­
napjait, és izgalmas hétköznapjait. Izzó törek­
véseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, 
dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják 
megírni a nagy szabadságharcz eleven króni­
káját. Es meg fog szólalni ebben a kötetben 
a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot 
és a tárogatóst is tanúságba idézzük. S a 
képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, 
hogy képben, rajzban ábrozolja azt a szent- 
séges hőskort. Nagyszabású festmények, első­
rangú ilusztrácziók, kiváló mesterek'alkotásai 
diszitik majd e müvet. S a mülapokan kívül 
a sokszorosító művészet egész sor több szín­
nyomású képben fog remekelni. E díszes 
tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötései a
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magyar iparművészet elsőrangú mesterére 
bízzák. Hadd teljen meg a remekmű nemes 
tartalmának a külső megjelenése is. Ezt az 
uj páratlan diszü ajándékot megkapja kará­
csonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin 
kívül minden uj előfizető is, aki mostantól 
kezdve egy évre megszakítás nélkül a 1 esti 
Naplóra előfizet, illetve, aki karácsonyig leg­
alább egy félévi előfizetésre magát kötelezi. 
Az előfizetés fél- és negyedévenként, sót 
havonta is eszközölhető s kívánatra külön 
értesítést küld e módozatokra vonatkozólag a 
Pesti Napló kiadóhivatala, Budapesten, VI-, 
Andrássy-ut 27.

„Komárom és Vidéke“

Személy Intel I
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, 

papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, megyei- 
és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, ipa­
rosok, nyugdíj jogosult hölgyek, kereskedelmi 
alkalmazottak és magánosoknak 'U 25 évig 
terjedő időre heti, havi, V*—Va és egész évi 
tőkekamat törlesztéssel!
’ Különlegesség : A paris- bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4 % ! 4 % ! 4 % ! 4 °/o!

Jelzálog hitel!
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auma— első rangú

a bel- és Külföld 
leghíresebb gyáraiból

Anyakönyvi hírek.
190(3. évi június hó 20-tól —- aug. hó 3-ig.

Születéseit:
Juhász Ferencz, Petrovics József, Lajos 

Ilona, Maczalik Erzsi, Lipscher Lóránt, Ko­
vács Julianna, Krausz Klára, Tapolcsány 
Feiencz, Broczki Yincze Denk Pál, lomsitz 
Sarolta, Körösi József, Kopellári Antal, Kraus 
Lidi, Koneschnik Ernő, Salát Béla, 1 uba 
Zsigmond, Steiner Erzsébet, Baumgartner 
Mária, Sonnenfeld Jenő, Cziva Agnes, Habern 
Mária, Schwarcz László.

Házassá goit :
Hanák András és Barti Erzsébet, Far­

kas Viktor és Nagy Erzsébet.
Halálozások: ^

Hink Teréz 82 é. aggkór, Klein József 
18 é. tüdőgümőkor, Almási Ferencz 55 é. 
féloldali hüdés, Dobri József 5G é. veselob, 
Czaletka Imre 32 é. vizbefulás, Papp Ilona
2 hó v7ele szül. gyéng., Komjicsek Rezső 24 
é. vizbefulás, Tolnai János 56 é. agyrázkó­
dás, Todor András 79 é. agkór. Rozs János 
90 é. agkóri végkimerülés, Berecski József
3 hó bélhurut, Tarcsi Zoltánná (34 é. szervi 
szívbaj, Major Pál 2 h. béllob, Székely Ist­
ván 77 é. agkór, Pénzes Maliid 1 hó gyo­
mor és béllobb.

Felelős szerkesztő : Berinlícy Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

^HIRDETÉSEK.

300 koronától feljebb 1., 11. és III. helyre 
földek, városi- és vidéki házak, nyaralók,
gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz 
és egyébb források és kőbányákra a becsül­
ték 3/r részéig.

Építési hitel!
Építésiéiben levő ingatlanokra 2- 3 rész­

letben, oly arányban, a mily arányban az épít­
kezés előre haladt!
Bank és magánadósságok convertálása!

Váltó- és tárczahitel! VisSzleszámitolás 
és váltócsere kereskedőknek!

Készítünk tervezeteket különféle újonnan 
alapítandó vállalatokról, valamint financiroz- 
zuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geoló­
giai véleményezéseket hites szakértők által; 
foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytár­
sasággá való átalakításával.

Előnyösen ! Solid alapon és gyorsan 
eszközöljük mindezen fenti műveleteket első­
rangú belföldi és páris-iondoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen pro spec tust!
Yálaszbélyeg melléklendő !

Angol és belga sportfegyverek.
OLCSÓ ÁRAK ,

hamm
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Aufrecht és Goldschmied
vadászfegyver osztálya

BUDAPEST, VI., EŐTVÖS-Urea 32. sz.
Alkalmas képviselőket keresünk.

I//*wam Staatsbaho-zSüdtóhnhof
JifSn áXlfAtf.7l|.'JÓud. Patk.Teicb» (nwj,

'deal ItfTTÄeinzi

A Statsbenhof, Südbanliof, a ns. és k. Arsenal, 
az ideális Mária Jósét' park közelében. Sernek 
:: park, tó, sziget, hid, barlang s vízeséssel. :: 
Tiszti szállások. 200 kényelmes szoba 2 
koronától feljebb. Különlegessége: nagyobb 
beszállásolás akár bútorozott avagy butoro- 
•.zatlan szobákba is.

MEINER L. KG1EW
Budapest, V., ltoliárj-utrza 10/1».

féle komáromi képeslap

Kapható a „Pannóniádban Baross-u. TI.

Blítz wzotőüir k ajánlkozik közép­
korú nő ki végen evvel foglalkozik 
esetleg beteg mellé is elmegy, nagy 
fizetésre nem reflektál. Csak csendes 
otthont óhajt. Czim a kiadóhivatalba.

9832.
QOfi. tkv. sz.

Árverési hirdetmény. n PESTI nflPb 113 KÜRRCSOnyi R3ÚÜDÉKR. I
A komáromi kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. 
Mihola Ferencz végrehajtatónak Czetmayer 
Antalné végrehajtást szenvedett elleni 300 
korona és jár. iránti ügyében a magasabb 
ajánlat folytán ezdn kir, trvszék területén 
fekvő, a perbetei 505. számú tjkvben A I.
1—2. rd. szám alatt felvett ház udvar, és 
kert az 1881. évi 60. tcz. 156. §-a alapján 
egészen 995 kor. becsárban leendő elárvere­
zése elrendeltetvén azzal, hogy Czetmayer 
Antal szolgalmi joga nem érintetik, árverési 
határnapul
1906. évi szeptember hó 4-ik napjának
d. e. 10 órája Perbete községházánál kitü- 
zetik azzal, hogy ezen határnapon az árverés 
alá bocsájtott ingatlanok a magasabb ajánlati 
áron vagyis 1800 kor. alul eladatni nem fog. 

Kikiáltási ár a becsár,
Bánatpénzül leteendő 99 kor. 50 fill. 
A vételár 3. részletben 3. hó alatt fize-

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincseinek gyűjteménye. 
Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszesen formában mutatták be a Pesti 
Napló előfizetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar könyvpiaczon. Nálunk szebb előkelőbb, 
értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ó albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg log felelni a I esti Napló dísz­
munkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a mege­
lőző évi kiadványokat. Minden kötetje külömb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytol-egyig 
remek diszművek voltak. — A Pesti Napló idei ajándékkönyve.

Rákóczi Album
lesz. Nem tudományos, csak a történelem kutatásaiban gyökerező irodalmi cs művészi díszmunka lesz. 
Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogo indu­
latait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadsagharcz 
eleven krónikáját. Éi-meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot 
és a tárogatást is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben, rajz­
ban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőrangú illustrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e müvet. 
S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több

szinnyoinatu képben
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret, [lekötését a magyar iparművészet elsőrangú meste­
rére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden u.J előfizető is,
tendő.

A komáromi kir. tszék mint tkvi ható­
ság 1906. év julius hó 31-ik napján.

SZTRÄSKA,
kir. tszeki biró.

Joachim örökösök Huszár- 
utcza 1224-ik számú háza eladó.

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet illetve, aki karácsonyig legalább 
egy félévi dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedéven­
ként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld c módozatokra vonatkozólag a

PESTI llflPbÖ kiadöhioatala, Epést, flndrássy-iit 27.
ELŐFIZETÉSI ÁR: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 

2 kor. 40 fillér. — Mutatványszámot szívesen küldünk.
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Alulírott íelhivom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. P 
figyelmét

építési

ír
Komárom-Ujváros

lgmándi-ut.
Telephon szám

111.
Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Izletátfiielyezé^.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
572. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám. Fektor-féle czukrázda 
mellé helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem cs műhelyem
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s így a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és tunisz függönyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, keztyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztitok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér

Milus János,
selyem, kelme festő és vegyitisztitó 

Komárom, Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám.

Földbirtokos és gazda urak!
Van szerencsém tudomásul 

adni, hogy a legjobb minőségű 
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjutá- 
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági lópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel 
szolgálok.

~~ Teljes tisztelettel .... ... ...

Grünwald Lajos,
zsák ponyva és lópakroc raktára.

Komárom, Baross-utca 76. szám. 
Maitz-féle sörcsarnokkal szemben.

Cséplési és gazdasági czélokra
legjobban bevált

Benzin motorok

Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemi! ----------

1 sÄr1 Szivógázmotorok
legelőnyössebben kaphatók:

BECK ÉS GERGELY
motor és gépgyárában

liuilapest, 5., V áczi-ut 13 sz.

ií'fi 'V¥
1b
5 f: •leizálog Hitel ügyi Intézet, Komárom.

1
í :*
!>!
1 Törlesztéses kölcsönök!

3
■' t

5 C*: 2r3 Van szerencsénk a „Nagyszebeni Földhitelül-
:>17
T:f

tézet44 kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- q:i
1-b birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alakú-
fit lása folytán hI

1:5 törlesztésen* kölesönök H w
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek : q|

p SÍHMH koronától 30.000 koronáig terjedő köl-
C( Ú:
S3 eső nőknél évi 1 8|i <>|0 alap kamatra 30.000 H$
tb koronánál magasabb kölesönöknél évi 10|0 alap
4 ft kamatra. :1ST.
|k A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb ä
tb' kamatú kölcsönök konvertáltatnak. -— Minden ügy két hét alatt rif

elintéztetik. 3
% K Tisztelettel fn
lb Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
1 Yármegye-lltcza, 345. SZ. (Megyeház mellett.) lit

*■ j. a a a a a a a a a a* a .v a v.' a v; v. v: v; A" x öv x a ve A" xxx xxvjxx x* xx x xx xx x txxa xxxxx x tt x x

Dessau

;éés*ée.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva.

HllHraillsSllK Cüiiáí különösen magas nyomás és HijUÍ flUlínlid dű j l un nagy munkaképesség elérésére.

SZŐ LŐ és GIÖIÖLCSZÍ ZÓK 
ZZZZ és bogyó morzsolok. ------
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek 

fekvőén és kocsira szerelve. .......
Lé-sajtolók és gyümölcslé ké­
szítésére szolgáló bogyóőrlők.
Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalásra, 
gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezeti! 
szabad, önműködő „Syphonia" permetezők, hordoz- 
hatóan és kocsira szerelve a szőlők és fák

permetezésére, a szegecs és tormáncs, valamint a vértetü kiirtására ; szóló ekék gyártatnak 
........................ .— és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben —..

SftBT Mayfart Ph. és Társa
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

BécM, II. Taborstrasse 71. ~
SfiT Kitüntetve 5«« arany, ezüst éremmel stb.
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.
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H OooR és Soíirissfs-íéíe
amerikai

SZitllílllilIlHiíZIllI

tyúkszem gprü

(törvényileg védve)
ma az eg.veiliiii szer, mely 
az oly borzasztó tyúkszem 
í"iíjilalmat azonnal meg­
szünteti és még a gyökerét 

is eltávolítja.

Ma a világ legjobb szere.
Minden szenvedőnek ajánlható.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona,
Kapható Komáromban :

a Szerecsen gyógyszertárban, 
a Salvator gyógyszertárban 
és Kovásch örökösei gyógyszertárában 

s a monarhia összes gyógyszertáraiban.

81-ik szám.

jMM Sí* »8»

EHRENTHAL SÁNDOR
férfi szabó. — Komárom.

Ajánlja magát minden idényre mindennemű —r---- -—

*/__ fjt jf*__ _r __ ___, _ ^ j -- í I I rírii, Ilii es gyi
legizlésessebb szabás s legolcsóbb árak melletti elkészítésére.
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Szabadságolandó katonák előzetes megrendelés esetén 
külön ti°|o árengedményben részesülnek.
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Ezennel tudatjuk a m. t. közönséggel, hogy augusztus havában városunkban egy mo­
dern ktinyTkölészeíet nyitunk. Előrebocsátjuk hogy könyvkötészetünk e szakmában a 
környék egyik legnagyobb s legszámottevőbb intézete lesz. Felszerelése a leg­
újabb rendszerű gépekből lesz összeállítva. Könyvkötészeti munkák úgy egyesektől 
mint hivataloktól esetleg nyomdászoktól s könyvkereskedőktől is a leg'juíányosabb ára­
kon lesznek elfogadva s a működésben levő <$ drl>. nagyobb se<*-éd«-ép felhasználásá­
val azonnal is szállítva.

Fg’ész könyvtárak egyöntetű bekötését úgy aranyozással mint annélkül
kiváló olesó árért fogjuk eszközölni.

Egyes könyvek kötése lO kr.-tól feljebb.
Műdomboritások, aranyozott reklámtáblácskák s diszalbumok, minőség s mennyiség 

szerint rendkívüli olesó árak mellett fognak készíttetni.
Midőn ezt szives tudomásra hozzuk, egyben felhívjuk a figyelmet a már működésben 

lévő de teljesen újonnan felszerelt könyvnyomdánkra, a mellyel a legkényesebb 
igényeket is kielégítő bármely nyomdai munkát azonnal a legpontosabb elkészítéssel 
szállíthatunk. — Kívánatra postafordultával árajánlattal is szolgálhatunk.

B
Szives pártolást kér ßOFHinniQ“ könyvnyomda-, könyv- és papirkereskedés

„r HH HU ti In Komárom, baross-utcza 74. szám.
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